

警方公布近期发生的两起电信诈骗案件,提醒广大市民——

多点“心眼”切莫“中招”

电信诈骗案件因迷惑性、隐蔽性、欺骗性强,极易造成广大群众的财产损失。日前,我市警方公布了近期在邮发生的两起电信诈骗案件,提醒广大市民朋友多点“心眼”,切莫“中招”。

案例一:

盗用企业老板 QQ 骗得会计汇款 39 万

3月17日上午,甘垛镇某企业会计阿香正在上班,企业老板“张总”突然发来QQ消息询问公司账户有多少可用资金。查询后,阿香将资金数目告诉了“张总”。

“现在有一笔11.62万的款要支付,资料我发给你,你马上办理一下,办完之后把回单发给我。”随后,“张总”发了一个word文件给阿香,并让她按照文件里的指定账户汇款。

当天,张总并不在公司。因为平时公司的转账汇款都是老板通过电话、QQ等方式遥控指挥,而且老板的QQ头像、资料也与往常无异,所以阿香心中并未起疑,很快便按照指示办好了转账业务。聊天中,阿香还告诉“老板”下午还有一笔28万元的款会到账。此后,阿香不断收到“老板”发来的QQ消息,都是追问28万元的款子有没有到账。当天下午16时48分,阿香告诉“老板”钱到账了,“老板”让其继续往上午的账户上转28万。汇完钱后,阿香便下班回家了。

“公司账上的钱到哪里去了?”回家后,阿香接到老板打来的电话。“不是你在QQ上让我汇了几笔款吗?”“你上当了,我QQ被盗了。”

据办案民警分析,QQ诈骗犯罪中,不法分子会事先用病毒软件盗取他人QQ号码,然后用盗取的QQ号上网寻找作案目标,冒充QQ号原主与其亲友聊天,发布因某事急于用钱的信息,要求受害人将钱汇至指定账户。近来一些犯罪团伙专门盗取在国外留学学生的QQ号



图文无关

码,利用其亲友不便联系及核实的情况实施诈骗。

案例二:

代购消防器材 老板被骗 8 万多

“老王啊,你和扬州消防大队的高队长联系一下,他那边有个小项目让你报个价,我会把他的电话号码发给你。”3月17日上午,我市某企业老板王浩接到扬州同学杨明打来的电话。

因为平时与杨明一直都有联系,关系也不错,接到电话后,王浩并未怀疑,立即按照杨明提供的电话与“高队长”取得了联系。

“我们部队19日要出去集训,现在急需帐

篷、床垫等器材。”电话中,“高队长”告诉王浩,他们单位之前的采购商改行了,所以请王浩代为采购,钱由他们出,王浩只要提供采购的发票即可。但是单位的财务制度是凭发票报销,货款只能由王浩先为垫付。随后,“高队长”将帐篷厂家的电话号码留给了王浩。

王浩与帐篷“厂家”联系后,通过手机银行向对方账户汇去84500元货款。收到钱后,“厂家”告诉王浩他们已经在发货,却没有告诉王浩发货的车次和具体收货时间。心生疑虑的王浩再次拨打“厂家”电话时,发现对方已经关机。王浩随后又拨打“高队长”的电话,也是关机。

焦急的王浩立即赶往扬州,找到了同学杨明。杨明告诉王浩,因为工作原因,他每年都去

消防大队,那边确实有位姓高的队长。接到高队长的电话说有项目做,自己也没多想就推荐了王浩。

后来,杨明通过电话询问才知道他认识的高队长已经转业了,现在消防大队里没有姓高的队长,他也是被骗了。

据办案民警介绍,此类诈骗犯罪中,不法分子通过电话询问、上网查询等手段,详细收集基层企、事业单位以及上级机关、监管部门等主要领导的姓名、手机号码、办公室电话等有关资料。获取资料后,不法分子即假冒领导、秘书或部门工作人员等身份打电话给基层单位负责人或企业负责人,以代购物品、推销书籍纪念币、划拨款项、配车、帮助解决经费困难等为由,让受骗单位先支付订购款、配套费、手续费等到指定银行账号,实施诈骗。

警方提示:

要多点“心眼”才能不轻易“中招”

“如果当时阿香和王浩能犹豫一下,主动打电话核实一下,他们也许就不会中招受骗了。”办案民警告诉记者,防范电信诈骗首先要做到不轻易泄露个人信息,特别是姓名、身份证号、电话号码、银行账号资料等重要信息。如果接到陌生电话,要多点“心眼”,千万不要被所谓的中奖、涉诉、法院传票、好友借钱等说辞蒙蔽,除了要主动与亲朋好友联系核实外,还要及时向110报警台举报。如果发现被骗,一定要在第一时间报警,为警方破案提供有利条件。(文中人名均为化名)

王道 周雷霖

责任编辑
袁慧

招聘 启事

高邮市公安局交警大队因工作需要,现招收男性工作人员十二人。要求:

一、资格条件:

- 1、政法素质好,有工作责任心,组织纪律性强,具有团队协作能力,有吃苦耐劳奉献精神。
- 2、年龄40岁以下,身体健康,能够适应晚班。
- 3、掌握基本的电脑操作与打字技能。高中以上文化程度。
- 4、具有大专以上文化程度的优先;具有电子、工程、网络方面技能的优先;退伍军人优先。

二、报名时间、地点、方法:

- 1、报名时间:即日起至4月3日止。
- 2、报名地点:高邮市公安局交警大队

(高邮经济开发区纬十五路)。

3、联系人:戴亮(联系电话:13901449890);陈静(联系电话:13852555966)。

4、报名时携带身份证、毕业证、技能证书等复印件。

三、录用程序:

- 1、资格审查;
- 2、知识、技能测试;
- 3、面试;
- 4、择优录用。

四、工作待遇:

报名时面议。

高邮市公安局交警大队
2015年3月26日

高邮市宏泰燃气有限公司 安全提醒

“黑气”的危害 ①

1、如何识别正规公司气瓶

从钢瓶标识和成色上,一般正规公司使用的钢瓶都在检测合格的有效期限内,且钢瓶上有企业名称和企业标识。

从钢瓶角阀防伪塞上,正规公司销售的实气瓶必须防伪塞,防伪塞上有公司名称、注册商标、充装单位、行业监督电话等内容。



由送气工进行辨别,正规公司送气工必须统一作装、持证上岗。

用户请到正规供应站点换气,发现“黑气”点,请及时拨打燃气管理办公室电话:84656000

瓶装液化气安全用气常识③

一年之计在于春!眼下已进入阳春三月,草长莺飞时节,正是植树造林的黄金时节。为加速生态文明建设,助力“四城同创”,今年以来,我市各地结合地方实际,突出特色特点,以多种形式积极投身到造林绿化活动中——

清水潭生态中心建设已露峥嵘

3月26日上午,记者在清水潭旅游度假区采访,只见沿途春色怡人,垂柳依依,花木扶疏,好一派生态风光图,美不胜收,令人流连忘返。

清水潭管委会副主任吴长宝向记者介绍:按照《高邮市清水潭湿地生态中心建设项目总体规划》,立足“五年计划、两

年完成”,在2014年新增1050亩绿化基础上,今年新增绿化500亩,完成普照湖与清水潭之间水系调整、水体环境整治,使森林覆盖率达到70%以上。

经采访得知,清水潭旅游度假区今年计划新增绿化500亩,绿化工程分两块同时推进,一是普照湖南大圩、东大圩和岛屿

绿化面积共计270亩,已与投资人签订绿化投资协议,目前该绿化区域已完成树塘开挖,正在准备苗木品种进行栽植。二是晒金路及东入口周边绿化项目已完成行政审批手续,正在组织招标中。



图为清水潭旅游度假区生态中心一期建设实景

绿化美化村庄 建设生态家园